
1 
 

TERMENI de REFERINȚĂ 

Consultant individual 

pentru elaborarea specificațiilor tehnice și altei documentații relevante pentru Sistemul 

Informațional Automatizat „REGISTRUL OBIECTIVELOR DE INFRASTRUCTURĂ 

TEHNICO-EDILITARĂ” 

PROIECTUL DE ÎNREGISTRARE ȘI EVALUARE FUNCIARĂ 

Proiect Nr. P161238 

I. INTRODUCERE  
Guvernul Republicii Moldova, în calitate de Beneficiar, la  data de 17 septembrie 2018  a 

semnat acordul de finanţare cu Asociația Internațională pentru Dezvoltare în valoare de 30,1 

milioane Euro destinat pentru implementarea Proiectului de înregistrare și evaluare funciară 

(PÎEF), având ca scop îmbunătățirea calității sistemului de administrare funciară și evaluarea 

bunurilor imobile, sporirea transparenței sistemului de impozitare a proprietății. 

Proiectul constă din patru componente: (A) Înregistrarea primară a bunurilor imobile; (B) 

Evaluarea bunurilor imobile; (C) Consolidarea sistemului de administrare funciară; și (D) 

Consolidarea capacității și managementul de proiect. 

Componenta A „Înregistrarea primară a bunurilor imobile” va susține înregistrarea 

primară/sistematică a terenurilor proprietate publică și privată din Republica Moldova și va 

consolida calitatea datelor deja existente în registrul bunurilor imobile. De asemenea, în cadrul 

acestei componente vor fi organizate prezentări publice și campanii de informare a cetățenilor 

pentru a asigura că cetățenii sunt implicați și informați privind procedurile, activitățile și 

beneficiile pe parcursul înregistrării primare masive a bunurilor imobile. 

Componenta B „Evaluarea bunurilor imobile” va susține extinderea sistemului de evaluare 

masivă pentru a încorpora acele bunuri imobile care în prezent nu sunt evaluate, reevaluarea 

bunurilor imobile deja evaluate dar care nu au fost reevaluate din anul 2008. 

Componenta C „Consolidarea sistemului de administrare funciară” va sprijini consolidarea 

sectorului funciar din Moldova prin facilitarea unui dialog de politici și realizarea unei evaluări a 

cadrului instituțional și de reglementare, va propune îmbunătățiri, acolo unde este posibil. De 

asemenea, va încuraja elaborarea proceselor simplificate de afaceri și modernizarea serviciilor de 

cadastru prin utilizarea Tehnologiei Informației și Comunicațiilor (TIC), și susținerea dezvoltării 

Infrastructurii Naționale de Date Spațiale. 

Componenta D „Consolidarea capacității și managementul de proiect” va sprijini 

consolidarea capacităţilor agențiilor și instituțiilor interesate pentru a asigura derularea facilă a 

activităților proiectului precum şi oferirea suportului pentru implementarea proiectului.  

O descriere completă a Proiectului este prezentată în „Documentul de evaluare a proiectului” 

(PAD)1 și Acordul de Finanțare (FA)2. PAD-ul este considerat ca parte a materialelor de bază 

necesare pentru a fi înțelese de către consultanți. Implementarea Proiectului se va efectua prin 

                                                             
1http://documents.worldbank.org/curated/en/491971535859109015/pdf/Moldova-Land-PAD-08132018.pdf 
2http://documents.worldbank.org/curated/en/253281538510180437/pdf/ITKWB532331-20189021552.pdf 
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intermediul Unităţii de Implementare a Proiectului (în continuare UIP) din cadrul Agenţiei Servicii 

Publice (în continuare ASP).În 2017  

Parlamentul Republicii Moldova a aprobat Legea privind Registrul obiectivelor de infrastructură 

tehnico-edilitară (Legea Nr. 150). Legea prevede necesitatea creării unui registru al  obiectivelor 

de infrastructură tehnico-edilitară în scopul susținerii înregistrării rețelelor de cablu și 

infrastructură, cum ar fi cele de telecomunicații, distribuție a electricității sau gazelor, precum și 

aprovizionare cu apă, canalizare, și infrastructura de transport. Proiectul de Înregistrare și Evaluară 

Funciară oferă fonduri pentru elaborarea Sistemului Informațional Automatizat (SIA) ”Registrul 

obiectivelor de infrastructură tehnico-edilitară”, în baza Componentei C a Proiectului. 

II. OBIECTIVUL 
În prezent ASP menţine Registrul Bunurilor Imobile, care susține înregistrarea bunurilor imobile 

și a drepturilor de proprietate. Deși obiectivele de infrastructură tehnico-edilitară sunt considerate 

proprietate imobiliară în baza legii, legislația națională prevede un registru separat pentru 

asigurarea înregistrării obiectivelor date. În conformitate cu prevederile legislației naționale, este 

necesar un sistem robust, actualizat și integrat. Prin urmare, se propune elaborarea specificațiilor 

tehnice și a documentelor tehnice ca ASP să fie echipată complet, folosind tehnologii fără hârtie, 

pentru a îndeplini cerințele legale privind obiectivelor de infrastructură tehnico-edilitară și 

înregistrarea proprietății asupra lor. 

Consultantul Individual va oferi servicii de consultanță echipei ASP, precum și altor părți 

interesate din Proiect, și va pregăti Specificațiile Tehnice și alte documente tehnice relevante 

pentru SIA ”Registrul Obiectivelor de Infrastructură Tehnico-Edilitară”. Acest lucru va implica o 

coordonare strânsă cu personalul desemnat al Departamentului Cadastru (DC) și al 

Departamentului Tehnologie (DT) ale ASP, precum și cu personalul Ministerului Economiei și 

Infrastructurii (denumit în continuare MEI) și al Agenției Relații Funciare și Cadastru (în 

continuare ARFC) ca entități responsabile de elaborarea cadrului juridic relevant. 

Obiectivul principal al serviciilor de consultanță este de a evalua cerințele elaborate existente 

referitor la SIA, ceea ce include revizuirea Conceptului pentru sistemul informațional automatizat 

”Registrul Obiectivelor de Infrastructură Tehnico-Edilitară” aprobat de Guvernul Moldovei prin 

Hotărârea Nr. 133 din 2014, Specificațiilor Tehnice pentru SIA ”Registrul Obiectivelor de 

Infrastructură Tehnico-Edilitară” pregătite de Proiectul GIZ ”Modernizarea Serviciilor Publice 

Locale” și prezentarea unor Specificații Tehnice comprehensive, precum și a costurilor estimate 

pentru sistemul necesar. 

 

Obiectivele specifice ale serviciilor de consultanță sunt: 

1) Revizuirea și propunerea modificărilor la Conceptul pentru sistemul informațional 

automatizat ”Registrul Obiectivelor de Infrastructură Tehnico-Edilitară” aprobat de 

Guvernul Moldovei prin Hotărârea Nr. 133 din 2014, 

2) Elaborarea Specificațiilor Tehnice pentru SIA ”Registrul Obiectivelor de Infrastructură 

Tehnico-Edilitară”,  în baza Specificațiilor Tehnice pentru SIA ”Registrul Obiectivelor de 

Infrastructură Tehnico-Edilitară” pregătite de Proiectul GIZ ”Modernizarea Serviciilor 

Publice Locale”  în anul 2017, 
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3) Acordarea suportului tehnic echipei ASP în evaluarea ofertelor pentru evaluarea SIA 

”Registrul Obiectivelor de Infrastructură Tehnico-Edilitară”. 

III. VOLUMUL LUCRĂRILOR ȘI SARCINILE STABILITE    
Volumul lucrărilor este după cum urmează: 

1) Consultări cu personalul ASP, MEI și ARFC pentru a înțelege activitățile cheie și 

livrabilele necesare pentru Registrul  Obiectivelor de Infrastructură Tehnico-Edilitară, 

2) Revizuirea și recomandarea modificărilor în Conceptul pentru sistemul informațional 

automatizat ”Registrul Obiectivelor de Infrastructură Tehnico-Edilitară” aprobat de 

Guvernul RM prin Hotărârea Nr. 133 din 2014, 

3) Pregătirea specificațiilor tehnice pentru elaborarea SIA ”Registrul Obiectivelor de 

Infrastructură Tehnico-Edilitară”, inclusiv pregătirea unei liste detaliate a cerințelor 

obligatorii și opționale care vor fi utilizate pentru achiziționarea serviciilor de elaborare a 

sistemului,    

4) Oferirea unei estimări a costului și termenilor de elaborare și implementare a SIA 

”Registrul Obiectivelor de Infrastructură Tehnico-Edilitară” folosind diferite tehnologii,  

5) Acordarea asistenței Specialistului în domeniul TIC din cadrul UIP și Specialistului în 

Achiziții la pregătirea documentelor pentru licitație, 

6) Oferirea suportului tehnic ASP pentru achiziția serviciilor de elaborare a  SIA ”Registrul 

Obiectivelor de Infrastructură Tehnico-Edilitară”. Aceasta include asistența tehnică pentru 

ASP la evaluarea ofertelor în scopul selectării Companiei IT.   

IV. CONDIȚII DE LUCRU 
Consultantul va lucra la distanță și i se va oferi un spațiu în oficiul ASP / DC, la cerere. El va trebui 

să participe la ședințele relevante pentru sarcinile indicate la sediul ASP/DC sau la sediile 

partenerilor proiectelor. Comunicarea cu personalul desemnat al ASP și al agențiilor de suport va 

fi efectuată prin e-mail, telefon, în cadrul ședințelor virtuale și personale.  

Consultantul va lucra în strânsă colaborare cu personalul DC și DT al ASP, precum și cu personalul 

desemnat al Ministerului Economiei și Infrastructurii și personalul desemnat al Agenției Relații 

Funciare și Cadastru.  

În cadrul Proiectului va fi angajat un consultant internațional pentru a susține ASP în elaborarea 

cadrului de reglementare. Acesta ar putea oferi îndrumări pentru sarcinile date în baza practicii sau 

recomandărilor internaționale.     

V. PRODUSELE / LIVRABILELE LUCRĂRILOR    
Consultantul selectat va trebui să ofere următoarele livrabilele în timpul executării contractului: 

1) Un plan detaliat de lucru pentru sarcinile date, care să cuprindă reperele și activitățile și 

livrabilele majore, cu evidențierea căilor critice, precum și a duratei de realizare a sarcinii 

cu indicarea datelor planificate de începere și finalizare (diagrama Gantt), în termen de 5 

zile lucrătoare din momentul începerii contractului    

2) Graficul, tipul și contextul consultărilor cu părțile interesate, în termen de 7 zile 

lucrătoare de la începerea contractului   
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3) Un raport preliminar privind funcționalitățile, cerințele și specificațiile pentru SIA 

”Registrul Obiectivelor de Infrastructură Tehnico-Edilitară”, după rundele inițiale de 

consultări   

4) Cartografierea, descrierea detaliată a procesului, 

5) Costurile estimate ale tehnologiilor sugerate spre folosire, 

6) Specificațiile Tehnice pentru AIS, inclusiv indicatorii de performanță a sistemului, vizați 

de părțile interesate, 

7) Versiunea revizuită a Conceptului pentru sistemul informațional automatizat ”Registrul 

Obiectivelor de Infrastructură Tehnico-Edilitară”, aprobat prin Hotărârea Guvernului RM 

nr. 133din 2014, 

8) Opinia expertului privind evaluarea tehnică a ofertelor prezentate pentru elaborarea 

sistemului, 

9) Orice altă informație și detalii care sunt pertinente sarcinilor indicate mai sus. 

Orice rezultate/livrabile trebuie să fie prezentate Managerului Proiectului și în copie 

Coordonatorului Proiectului pentru revizuire. ASP și echipa părților interesate vor revizui toate 

livrabilele și comentariile la aceste vor fi comunicate consultantului în termen de 10 zile lucrătoare 

de la prezentarea livrabilelor. Consultantul va trebui să examineze și să introducă comentariile în 

termen de 5 zile lucrătoare din data primirii comentariilor. Consultantul va trebui să prezinte 

justificări în cazul neintroducerii comentariilor în livrabile.  

VI. CALIFICĂRILE ȘI EXPERIENȚA NECESARE    

Obligatorii  

 Studii universitare în IT, geo-informatică sau în alt domeniu conex;  

 Cel puțin 5 ani de experiență demonstrată în elaborarea sau implementarea de  software; 

 Experiență relevantă demonstrată în planificarea proiectelor, planificarea resurselor 

legate de proiectele IT,   

 Cel puțin o referință din teren (scrisoare de recomandare); 

 Fluent în limba română sau rusă. Sunt necesare aptitudini de scriere a rapoartelor   

Pentru avantaj 

 Experiență în elaborarea Sistemelor Informaționale guvernamentale sau altor sisteme 

informaționale publice    

 Bună înțelegere a necesităților și problemelor registrelor publice; 

 Abilități analitice puternice. 

 Cunoașterea limbii engleze va fi un avantaj. 

VII. GRAFICUL DE SELECȚIE ȘI PLĂȚI  
Procedura de selectare al Consultantului se va desfăşura în conformitate cu Regulamentul Băncii 

Mondiale privind Achizițiile pentru debitorii Proiectelor de Investiții (iulie 2016, revizuit 

noiembrie 2017).    

Livrabilele vor constitui baza pentru graficul de plăți. Toate documentele vor fi prezentate în 

versiunea de proiect (draft) pentru comentarii și apoi în varianta finală. 

Plata va fi efectuată la prezentarea versiunii finale a livrabilelor. 
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No Livrabil / Reper  Volumul Plății  Graficul de timp  

1.  Propuneri pentru Concept 20% 30 de zile lucrătoare 

de la începerea 

contractului  

2.  Cartografierea, descrierea detaliată a 

procesului  

10% 20 de zile lucrătoare 

de la începerea 

contractului 

3.  Specificația tehnică pentru  AIS 

”Registrul Obiectivelor de 

Infrastructură Tehnico-Edilitară”, 

inclusiv estimările de cost  

65% 45 de zile lucrătoare 

de la începerea 

contractului   

4.  Finalizarea achiziției  5% La prezentarea 

raportului de evaluare    

 

Durata planificată pentru angajare este de 6 luni. Termenul de validitate a contractului va 

corespunde cu data îndeplinirii obligațiilor asumate de către părți.     

Raportare  
Consultantul va raporta către Managerul UIP. Toate documentele, cum ar fi rapoartele de progres, 

documentele de proiect în versiunea draft, documentele de specificări, versiunea draft a 

propunerilor, etc. trebuie să fie depuse în versiunea editabilă a MSOffice Word și în original pe 

hârtie. Limba folosită pentru sarcinile date va fi româna. Toate livrabilele vor fi scrise în română. 

Toate cheltuielile de traducere din limba rusă vor fi suportate de către Consultant. 

Prezentarea Recomandată a Exprimării Interesului   
În scopul facilitării analizei comparative a ofertelor se recomandă includerea în Exprimarea 

Interesului a următorului conținut: 

Scrisoarea de Exprimare a Interesului ce confirmă înțelegerea sarcinilor cerute în Termenii de 

Referinta și disponibilitatea candidatului pentru perioada cerută.    

Curriculum vitae ce conține informația cerută conform secțiunii IV “Calificarea și experiența 

necesare” și copiile documentelor ce confirmă titlurile și experiența indicate în CV.  

Scrisoarea de Exprimare a Interesului va conține tabelul cu Graficul de Plăți în care candidatul va 

menționa sarcina de lucru așteptată pentru fiecare livrabil în zile. 


